
   

 
 
 
 
 
 

SPÓR O WAWEL, POMNIK SMOLE ŃSKI 

 I O OCENĘ LECHA KACZY ŃSKIEGO (2010-2012) 

Warszawa, maj 2012 roku 

 

 
W sondażu TNS Polska zrealizowanym w dniach 10-13 maja 2012 r. zbadano 
obecne zdanie opinii publicznej w sprawie pochówku Lecha Kaczyńskiego 
i upamiętnienia katastrofy smoleńskiej oraz aktualne oceny Lecha Kaczyńskiego. 
Wyniki porównano z badaniami z 2010 r. 

� W kilka miesięcy po pogrzebie prezydenta Kaczyńskiego na Wawelu 27% 
badanych uznawało decyzję, by tam go pochować za słuszną, zaś 64% za 
niesłuszną. Dziś odpowiedzi są takie same. 

� W 2010 r. 51% badanych uważało, że „katastrofa smoleńska i jej ofiary 
powinny mieć pomnik w centrum Warszawy”, zaś 41% było przeciwnego 
zdania. Dziś jest dokładnie tak samo. 

� Zdaniem 30% badanych w 2010, a 21% w 2012 r. na czele komitetu budowy 
pomnika powinien stanąć prezydent Państwa, zdaniem odpowiednio 16% 
i 15% prezydent Warszawy, a zdaniem 16% i 12% - Jarosław Kaczyński lub 
inny przedstawiciel rodzin ofiar. 

� W 2010 r. 59% badanych sądziło, że taki pomnik powstanie w ciągu 
najbliższych 5 lat, zaś obecnie uważa tak już tylko 37%, a 38% sądzi, że taki 
pomnik albo powstanie później albo nie powstanie w dającej się przewidzieć 
przyszłości. 

� Przez wyraźną większość Polaków Lech Kaczyński jest oceniany dobrze jako 
prezydent (57% wobec 28%); jako Polak i jako człowiek jest oceniany dobrze 
przez przytłaczającą większość (odpowiednio 77% wobec 13% i 76% wobec 
10%). Jeśli się porówna obecne, retrospektywne oceny prezydenta 
Kaczyńskiego z ocenami dokonywanymi za jego życia to widać, że nastąpił 
wyraźny odpływ ocen krytycznych i odwrócenie bilansu ocen z negatywnego 
na pozytywny. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i 
opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS Polska. 

 

W maju 2012 r., w dwa lata po katastrofie smoleńskiej i wielkich uroczystościach 

pogrzebowych prezydenta Lecha Kaczyńskiego i wybuchu – bynajmniej 

niewygasłego politycznie - sporu o ocenę tragicznie zmarłego prezydenta, o jego 

pomnik przed Pałacem Prezydenckim w Warszawie i pochówek na Wawelu TNS 

Polska przeprowadził sondaż pokazujący obecne stanowisko Polaków  

w tych sprawach1. Podobny sondaż na ten temat TNS przeprowadził we wrześniu 

2010 r. i do niego odnosimy wyniki obecnego badania. 

NA WAWEL? 

W kilka miesięcy po pogrzebie prezydenta Kaczyńskiego na Wawelu, tylko 27% 

badanych uznawało decyzję, by tam go pochować za słuszną (z przewagą „raczej 

tak”), natomiast 64% (z przewagą „zdecydowanie nie”) uznawało ją za niesłuszną. 

Po dwóch latach, po całodniowych i obecnych w mediach obchodach drugiej 

rocznicy katastrofy, które odbyły się przed Pałacem Prezydenckim, rozkłady 

odpowiedzi w prostym podziale „tak – nie” są dokładnie takie same - żadnej zmiany. 

Wśród odpowiedzi „tak” nastąpiło jednak lekkie przesunięcie: stały się one 

nieznacznie mniej zdecydowane.  

 

Czy Pana(i) zdaniem decyzja o  
pochowaniu prezydenta Lecha Kaczy ńskiego na Wawelu była słuszna? 

 IX 2010 V 2012 

zdecydowanie tak 10 8 

raczej tak 17 19 

raczej nie 29 29 

zdecydowanie nie 35 35 

trudno powiedzieć 9 9 
Odp. w proc. 

Geografia społeczna tego poglądu jest wyraźna; taka sama była zresztą w 2010 r.; 

pokazano ją w tabeli.  

                                            
1 Sondaż TNS Polska zrealizowano w dniach 10-13 maja 2012 r. na ogólnopolskiej, losowej, 
reprezentatywnej próbie 1000 mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny statystyczny 
błąd pomiaru dla tej wielkości próby wynosi +/- 3,1%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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Czy decyzja o pochowaniu prezydenta Lecha 
Kaczyńskiego na Wawelu była słuszna? 

 

słuszna niesłuszna 

Wykształcenie 

podstawowe, gimnazjalne 33 59 

zasadnicze zawodowe 25 65 

średnie i pomaturalne 18 72 

licencjat, wyższe 15 76 

Aktualne preferencje wyborcze 

PO 10 86 

PSL 23 67 

PiS 64 28 

SLD 12 83 

Ruch Palikota 13 80 
Odp. w proc. 

Im wyższa grupa wykształcenia, tym rzadziej decyzję o pochowaniu prezydenta 

Kaczyńskiego na Wawelu uznaje się za słuszną. Uznaje ją za taką mniej niż dwie 

trzecie (64%) elektoratu PiS, ale wśród potencjalnych wyborców wszystkich 

pozostałych partii „parlamentarnych” dominuje pogląd, że była to decyzja niesłuszna 

(67-83%).  

O POMNIK SMOLEŃSKI W WARSZAWIE  

 

Obecnie spór toczy się już nie o pochówek na Wawelu, lecz o pomnik  

w Warszawie. Radykalne stanowiska w tym sporze uległy złagodzeniu i dziś chodzi 

już o pomnik w centralnym miejscu w Warszawie – niekoniecznie przed Pałacem 

Prezydenckim, ale też nie na Cmentarzu Powązkowskim. Zwróćmy uwagę, że  

w naszym badaniu nie pytamy „pomnik Lecha Kaczyńskiego”, lecz o pomnik 

katastrofy smoleńskiej i jej ofiar; nie pytamy o to warszawiaków, lecz ogół Polaków, 

gdyż katastrofa smoleńska nie miała wymiaru warszawskiego, lecz 

ogólnopaństwowy, nie pytamy o drugi pomnik, oprócz postawionego już na 

Powązkach, gdyż takie pytanie zachęcałoby do odpowiedzi „nie”. 

Jak pokazuje tabela, nawet przy takim ograniczeniu płaszczyzny sporu opinia 

masowa jest bardzo podzielona: 51% w 2010 r. i tyle samo obecnie uważa, że 

„katastrofa smoleńska i jej ofiary powinny mieć pomnik w centrum Warszawy”, zaś 
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41% było i jest przeciwnego zdania. Procentowa przewaga Polaków, którzy są za 

pomnikiem smoleńskim w centrum Warszawy była więc i jest wyraźna. Podobnie jak 

w przypadku Wawelu, przy porównaniu odpowiedzi „tak-nie” nie ma żadnej zmiany, 

ale stanowczość odpowiedzi „tak” zauważalnie zmalała.  

 

Czy katastrofa smole ńska i jej ofiary  
powinny mie ć pomnik w centrum Warszawy? 

 IX 2010 V 2012 

zdecydowanie tak 18 12 

raczej tak 33 38 

raczej nie 21 22 

zdecydowanie nie 20 19 

trudno powiedzieć 8 9 
Odp. w proc. 

Jeśli chodzi o to, kto miałby stanąć na czele komitetu budowy pomnika, to najwięcej 

ludzi widziało i nadal widzi w tej funkcji prezydenta Państwa i prezydenta Warszawy, 

nieco mniej widzi Jarosława Kaczyńskiego; po kilka procent widzi w tej roli premiera, 

prymasa lub arcybiskupa warszawskiego. Pytanie to zadawano wszystkim badanym. 

Kto, Pana(i) zdaniem, powinien stan ąć na czele komitetu budowy pomnika? 

 IX 2010 V 2012 

Prezydent Państwa 30 21 

Marszałek Sejmu . 2 

Prezydent Warszawy 16 15 

Jarosław Kaczyński lub inny przedstawiciel rodzin ofiar 16 12 

Prymas Polski lub arcybiskup warszawski 4 3 

Premier 3 4 

Inna osoba 4 6 

Trudno powiedzieć 27 38 
Odp. w proc. 

 

O tym, jak silna jest preferencja dla Prezydenta Państwa jako przewodniczącego  

komitetu budowy takiego pomnika, najlepiej świadczy fakt, że nawet sympatycy PiS 

widzą go w tej roli częściej (32%) niż Jarosława Kaczyńskiego (25%)! 
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Jeszcze półtora roku temu większość badanych sądziła, że taki pomnik powstanie 

i to niedługo: 45% w ciągu 1-2 lat, a 14% w ciągu 3-5 lat, tylko 12% sądziła, że 

w dającej się przewidzieć przyszłości taki pomnik nie powstanie. Pomnik nie powstał 

i przewidywania się wyraźnie zmieniły; już tylko 37% sądzi, że pomnik powstanie 

w ciągu najbliższych pięciu lat i dokładnie tyle samo (38%) sądzi, że taki pomnik albo 

powstanie później albo nie powstanie w dającej się przewidzieć przyszłości. 

Czy sądzi Pan(i), że taki pomnik powstanie w Warszawie? 

 IX 2010 V 2012 

Tak, w ciągu 1-2 lat 45 15 

Tak, w ciągu 3-5 lat 14 22 

Tak, ale później 9 16 

Nie w dającej się przewidzieć przyszłości 12 22 

Trudno powiedzieć 20 25 

Odp. w proc. 

W tabeli pokazano zróżnicowanie niektórych z tych poglądów w grupach 

wykształcenia i kategoriach zwolenników „parlamentarnych” partii politycznych. 

Czy katastrofa smole ńska i jej 
ofiary powinny mie ć pomnik 

w centrum Warszawy? 

Czy taki pomnik powstanie 
w Warszawie? 

 

tak nie w ci ągu  
1-2 lat 

nie w daj ącej si ę 
przewidzie ć 
przyszło ści 

Wykształcenie 
podstawowe, 
gimnazjalne 

55 36 15 22 

zasadnicze 
zawodowe 

46 45 15 26 

średnie i 
pomaturalne 

49 47 15 23 

licencjat, 
wyższe 

47 43 9 `14 
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Aktualne preferencje wyborcze  

PO 37 56 11 30 

PSL 56 34 6 17 

PiS 76 18 23 12 

SLD 44 48 14 24 

Ruch Palikota 48 47 24 22 
Odp. w proc. 

Poparcie dla idei budowy pomnika jest nieco większe wśród ludzi z wykształceniem 

podstawowym niż w pozostałych grupach wykształcenia, ogólnie wpływ 

wykształcenia jest bardzo słaby. Większy wpływ mają tu sympatie partyjne. 76% 

zwolenników PiS uważa, że katastrofa smoleńska i jej ofiary powinny mieć pomnik w 

centrum Warszawy, a 56% zwolenników PO uważa, że nie powinny mieć takiego 

pomnika. Zwolennicy PiS dwa razy częściej niż PO sądzą (wierzą) też, że taki 

pomnik powstanie.  

 

PREZYDENT KACZYŃSKI W RETROSPEKTYWIE 
 

 Niedawno wpływowy publicysta, do tej pory niemal wyłącznie krytyczny wobec 

Lecha Kaczyńskiego wyraził opinię, że Lech Kaczyński nie był dobrym prezydentem, 

ale był wielkim patriotą i dobrym człowiekiem. W sondażu przetworzono tę opinię na 

pytania; w tabeli podano uzyskane odpowiedzi.  

 Odp. w proc. 
Jak Pan(i) ocenia Lecha Kaczy ńskiego ... 
 bardzo 

dobrze 
dobrze źle bardzo źle trudno 

powiedzieć 
jako prezydenta 8 49 21 7 15 
jako Polaka 16 61 9 4 10 
jako człowieka 14 62 7 3 14 

Odp. w proc. 

Okazało się, że faktycznie Polacy wyraźnie gorzej oceniają Lecha Kcyńskiego jako 

prezydenta niż jako Polaka i człowieka. Okazało się jednak także, że przez wyraźną 

większość Polaków Lech Kaczyński jest oceniany dobrze albo bardzo dobrze także 

jako prezydent (57% wobec 28%); jako Polak i jako człowiek jest oceniany 

pozytywnie przez przytłaczającą większość (odpowiednio 77% wobec 13% i 76% 

wobec 10%). Jeśli się porówna obecne, retrospektywne oceny prezydenta 
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Kaczyńskiego z ocenami dokonywanymi za jego życia (zob. ówczesne raporty TNS 

OBOP), to widać, że nastąpił wyraźny odpływ ocen krytycznych i odwrócenie bilansu 

ocen z negatywnego na pozytywny. 

 W tabeli pokazano zróżnicowanie ocen Lecha Kaczyńskiego jako prezydenta 

w grupach wykształcenia i sympatyków partii „parlamentarnych”. Mniej interesujące 

i mniej wymowne zróżnicowanie jego ocen jako Polaka i jako człowieka pokazują 

tabele aneksowe.  

 Jak Pan(i) ocenia Lecha Kaczy ńskiego jako 

prezydenta? 

 dobrze źle 

Wykształcenie 

podstawowe, gimnazjalne 60 25 

zasadnicze zawodowe 59 27 

średnie i pomaturalne 55 33 

licencjat, wyższe 45 36 

Aktualne preferencje wyborcze 

PiS 95 3 

SLD 45 40 

Ruch Palikota 47 34 

PSL 50 33 

PO 37 49 

Odp. w proc. 

Rzut oka na tabelę pokazuje, że w każdej grupie wykształcenia pozytywne oceny 

Lecha Kaczyńskiego jako prezydenta przeważają nad ocenami negatywnymi 

i w przewaga ta jest tym mniejsza, im wyższa jest grupa wykształcenia – ale także 

wśród osób z wyższym wykształceniem jest ona wyraźna (9 pktów proc.). Nieco 

inaczej wygląda rozkład opinii w grupach zwolenników poszczególnych partii. 

Sympatycy PiS niemal bez wyjątku pozytywnie oceniają Lecha Kaczyńskiego jako 

prezydenta, zaś wśród zwolenników PO krytyczne oceny wyraźnie (o 12 pktów) 

przeważają nad pozytywnymi. Zwolennicy pozostałych partii jednak częściej (5-17 

pktów) oceniają Lecha Kaczyńskiego dobrze niż źle. 
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p21 Czy Pana(i) zdaniem decyzja o pochowaniu prezyd enta Lecha Kaczy ńskiego na Wawelu była słuszna ?

8 19 29 35 9 1000

6 18 28 38 9 475

8 20 30 32 9 525

3 34 31 22 11 74

8 19 32 32 10 183

4 18 30 35 13 191

4 19 34 38 6 144

9 16 33 36 6 176

13 19 21 38 9 232

9 24 30 29 8 452

7 18 29 36 10 362

2 16 23 49 9 43

5 10 30 46 9 143

9 26 29 24 11 380

8 17 28 37 10 325

4 10 31 50 5 175

5 18 33 39 6 120

6 21 31 29 13 160

14 19 22 30 14 105

5 12 34 41 8 145

12 16 30 32 10 100

7 15 28 43 7 130

2 27 24 42 5 150

9 22 33 28 9 210

7 19 29 35 9 1000

9 18 28 38 7 447

6 21 31 32 10 453

9 16 30 31 14 100

6 20 33 30 11 589

9 20 25 39 7 357

9 9 15 57 9 54

9 17 30 29 16 182

5 21 35 31 8 407

9 20 25 39 7 357

9 9 15 57 9 54

5 11 24 56 4 93

5 14 39 41 1 79

5 19 24 46 6 114

18 26 24 25 8 211

4 19 33 32 12 503

13 22 27 28 10 433

4 21 32 35 8 379

2 11 31 46 9 151

 3 22 68 8 37

27 37 17 11 8 142

2 10 38 45 5 42

4 9 27 53 7 55

6 17 39 28 11 18

1 9 28 58 3 158

4 24 40 20 12 25

4 20 31 34 11 133

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowoAKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

zdecydowa
nie tak raczej tak raczej nie

zdecydowa
nie nie

trudno
powiedzieć

P21. Czy Pana(i) zdaniem decyzja o pochowaniu prezydenta Lecha
Kaczyńskiego na Wawelu była słuszna?

LICZBA
OSÓB



TNS Polska   „Spór o Wawel i o pomnik”, sondaż z dn. 10-13.05.2012 r. 

 9 

p22 Czy katastrofa smole ńska i jej ofiary powinny mie ć pomnik w centrum Warszawy ?

12 38 22 19 9 1000

11 38 23 20 8 475

14 38 21 18 10 525

8 39 27 15 11 74

11 40 23 17 8 183

7 41 20 22 10 191

8 40 24 21 7 144

16 35 22 15 11 176

18 34 19 21 8 232

16 39 21 15 9 452

11 35 24 21 8 362

7 42 19 28 5 43

6 41 19 24 11 143

15 38 23 17 8 380

11 40 20 17 12 325

11 34 19 27 9 175

9 39 27 19 6 120

9 43 21 13 14 160

16 40 22 15 7 105

10 38 19 21 12 145

21 38 19 17 5 100

12 37 20 26 5 130

9 40 19 25 7 150

12 33 28 17 10 210

12 38 22 19 9 1000

13 34 22 23 8 447

12 40 23 15 10 453

14 43 17 16 10 100

10 40 22 17 11 589

16 36 22 20 6 357

15 22 19 39 6 54

17 30 21 19 13 182

7 45 22 16 10 407

16 36 22 20 6 357

15 22 19 39 6 54

13 33 27 25 2 93

6 30 32 24 8 79

5 41 25 25 3 114

25 38 14 18 5 211

9 39 21 16 14 503

18 39 18 15 9 433

8 40 24 18 11 379

9 34 23 29 6 151

3 27 30 32 8 37

30 46 12 6 6 142

14 31 36 12 7 42

4 44 22 25 5 55

17 39 28 6 11 18

7 30 23 33 6 158

12 36 28 16 8 25

9 38 21 20 11 133

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowoAKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

zdecydowa
nie tak raczej tak raczej nie

zdecydowa
nie nie

trudno
powiedzieć

P22. Czy katastrofa smoleńska i jej ofiary powinny mieć pomnik w centrum
Warszawy?

LICZBA
OSÓB
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p23 Kto, Pana(i) zdaniem, powinien stan ąć na czele komitetu budowy pomnika ?

21 2 15 12 3 4 6 38 1000

23 3 15 10 2 4 5 38 475

20 1 14 14 4 4 6 38 525

23 3 12 19 5 3 3 32 74

23 3 20 12 3 4 2 33 183

16 2 14 10 4 4 6 44 191

21 1 15 10 2 5 6 42 144

23 2 18 10 3 1 7 38 176

23 2 9 14 3 6 8 35 232

22 2 14 14 4 4 5 35 452

21 2 16 11 3 4 5 39 362

14 7 21 14  2 2 40 43

22 3 11 8 1 3 9 43 143

27 2 11 14 5 3 2 37 380

19 1 17 11 2 4 5 41 325

15 3 15 11 2 3 14 37 175

19 4 19 11 2 5 5 35 120

20 4 12 13 2 7 1 41 160

21 1 15 17 6  8 32 105

17 3 14 10  3 4 48 145

32 2 15 8 7 6 9 21 100

24 2 15 8 7 2 9 34 130

17  19 16 1 3 7 37 150

23 2 13 11 2 4 4 41 210

21 2 15 12 3 4 6 38 1000

21 2 16 10 2 2 6 41 447

22 2 13 15 4 4 5 35 453

23 2 17 9 2 8 4 35 100

21 1 15 12 4 3 4 40 589

23 3 13 12 2 6 7 34 357

15 7 13 15 4 4 9 33 54

21 1 21 11 1 2 5 38 182

21 1 13 12 5 3 4 41 407

23 3 13 12 2 6 7 34 357

15 7 13 15 4 4 9 33 54

17 3 17 13 3 5 10 31 93

19  20 14 5 5 5 32 79

22 6 14 5 2 6 4 40 114

28 1 13 16 4 5 5 27 211

19 1 14 11 3 2 5 44 503

25 2 12 14 5 4 5 33 433

21 2 16 10 3 3 5 40 379

14 2 16 11  5 8 44 151

11 5 22 11   5 46 37

32 1 12 25 5 6 4 15 142

19 5 14 10 7 5 12 29 42

25 2 15 5  2 13 38 55

44  11 6 6  6 28 18

20 3 15 8 1 3 8 42 158

36 4 12 4 4 4 8 28 25

17 2 13 8 2 2 5 53 133

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowoAKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

Prezydent
Państwa

Marszałek
Sejmu

Prezydent
Warszawy

Jarosław
Kaczyński

lub inny
przedstawic

iel rodzin
ofiar

Prymas
Polski lub
arcybiskup
warszawski Premier inna osoba

trudno
powiedzieć

P23. Kto, Pana(i) zdaniem, powinien stanąć na czele komitetu budowy pomnika?

LICZBA
OSÓB
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15 22 16 22 25 1000

15 21 16 24 24 475

16 23 15 21 26 525

15 19 15 22 30 74

16 23 17 20 23 183

17 15 18 20 30 191

15 24 17 25 19 144

13 27 11 24 26 176

16 23 16 23 23 232

15 19 16 22 28 452

15 26 14 26 20 362

9 23 16 23 28 43

18 21 18 14 29 143

16 17 18 23 27 380

14 22 17 18 30 325

15 25 12 29 19 175

18 34 10 23 16 120

24 19 14 22 21 160

10 17 20 30 23 105

17 25 12 19 28 145

10 25 16 23 26 100

8 18 25 21 28 130

15 25 11 28 21 150

17 22 15 18 28 210

15 22 16 22 25 1000

17 21 13 23 25 447

14 23 18 22 24 453

13 20 16 21 30 100

15 20 16 24 26 589

17 24 15 20 24 357

9 24 20 19 28 54

12 16 14 28 30 182

16 22 17 22 24 407

17 24 15 20 24 357

9 24 20 19 28 54

14 28 17 25 16 93

14 18 18 38 13 79

12 27 16 32 13 114

18 27 18 17 20 211

15 18 14 19 33 503

17 23 16 19 25 433

15 21 15 23 26 379

12 22 13 31 22 151

8 22 22 22 27 37

23 25 21 12 18 142

14 21 19 24 21 42

24 29 9 22 16 55

6 22 28 17 28 18

11 24 15 30 19 158

12 36 16 16 20 25

17 17 12 22 33 133

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowoAKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

tak, w ciągu
1-2 lat

tak, w ciągu
3-5 lat

tak, ale
później

nie w
dającej się
przewidzieć
przyszłości

trudno
powiedzieć

P24. Czy sądzi Pan(i), że taki pomnik powstanie w Warszawie?

LICZBA
OSÓB

 


